

2016年度山东十大凡人善举评选



凡人善举推介嘉宾

▶ 扫码观看嘉宾推介视频



◀ 扫码为候选人投票



姚鹏

刑警浴血300米擒凶



最美人墙群体

最温暖的陌生人

李娟

六名自闭患儿的“好妈妈”



李娟

六名自闭患儿的“好妈妈”



李海霞

打工妹办厂助乡亲脱贫



逢环环

女孩放弃大学打工救父



梁佃军

消防员七进火场救五人



张洪燕夫妇

照顾孤寡老人21年



李桂妮

残疾妈妈300万字的母爱



霍保凤

患癌农妇捡16万巨款还失主



王成德 卢聪

跳水救下车中农妇



张波

“及时雨”般的公交司机



创益工场社团

搭起青岛友善之墙



欧阳艳丽

建60个农村书屋



陈成国

老保安义务办民工中心



“梁山好汉”群体

坐大巴到济南为老乡献血

李桂妮，烟台莱阳市谭格庄镇大水岔村村民，幼时罹患风湿性关节炎，自此瘫痪在床。在生命不断倒数的时刻她自强不息，不但开通心灵热线为别人答疑解惑，还在10年内为女儿写下了31大本、300余万字的成长笔记。那里面，有爱情的甜蜜与婚姻的困苦，有点滴生活的体悟，更多的是—位母亲对女儿的爱与劝勉。

临沂兰山区汪沟镇张家寨村农妇霍保凤今年41岁，去年6月被确诊为宫颈癌，先后做过手术和化疗，后因家里没钱，只好停止治疗在家休养。一天她在屋后垃圾箱里发现别人误当垃圾丢掉的一袋子钱。她虽然缺钱，但“不是咱的，一分钱也不能动，不拿这钱，咱心安理得”。最终16万巨款物归原主，而霍保凤不久后离开了人世。

10月29日，济南南水北调河章丘市高官寨镇河段发生一起事故，一辆卡车坠入河中被淹没。车中有卖菜的夫妻俩，丈夫虽然逃生，妻子却随车没入水中。危急时刻，高官寨镇教育办的卢聪和王成德停下车施援，王成德更是奋不顾身跳入冰冷的河水中，用尽浑身力气拉开车门，救出被困女子。

张波是济南市公交车驾驶员，一次驾驶公交车驶离站点时，发现一名女子被袭击倒在地上，行凶者正准备逃离现场。张波立即将车头右转将行凶男子的去路堵住，在其他市民的帮助下，将行凶男子制服。学习英语、哑语服务乘客，拿出自己奖金帮助重病的市民……在开公交车的十年间，像这样的人好事张波做了很多。

青岛市北区嘉定路68号的人行道旁有一面友善之墙。1月30日，青岛市北区创益工场就做好了这面墙，供爱心人士和困难群体捐衣服和取衣服。他们既不问谁来捐，也不问谁来取，更没有专门的管理人员。他们还计划将类似活动推向更多社区，也计划在处理其他闲置物品方面推广这种方式。

2011年初，济宁嘉祥女孩欧阳艳丽被查出患再生障碍性贫血，得到很多人帮助。她为了回报社会，立志在全省农村建100所“爱心书屋”。在齐鲁晚报报道及热心市民的接力下，书屋相继建成，她离世前一共建成了60个“爱心书屋”。2016年1月，她离世后捐献眼角膜，留给世界又一片光明。

农民出身的陈成国一直从事保安行业，他和几个志同道合的朋友筹集了10万元，发起成立济南首个农民工公益服务中心，免费给农民工介绍工作、提供法律援助。



山东省脐血库

主办单位：齐鲁晚报

齐鲁晚报记者
张刚

11月26日上午，济南高新区草山岭一28层高楼意外起火，多人被困室内。正在不远处高空作业的4名幕墙清洗工李世增、娄长民、刘春明、朱德贵利用自己的特长分工协作，先后救出一名被困的20岁女孩和一名10岁男童。4人被亲切地称作“平民英雄”“蜘蛛侠”。



张洪燕夫妇

照顾孤寡老人21年



“梁山好汉”群体

坐大巴到济南为老乡献血

11月3日，济宁梁山县一卫生院院长不幸遭遇车祸，送省城医院救治，连续多日昏迷，急需输血。家人发微博求救，梁山县大义社会工作服务中心发起号召，60多名社工乘大巴车赶赴济南献血。